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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA LOCAL DE GRADUAÇÃO DO CENTRO
DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DE MARÇO DE 2021.

Aos  quinze dias do mês de março de dois mil  e vinte um, às 13h30, realizou-se a  2ª
Reunião  Ordinária  da  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCHN,  por  meio  de
webconferência. Es veram reunidos os seguintes membros: Edinete Maria Rosa, Agnaldo
Silva Mar ns, Fabio Di Clemente, Igor Suzano Machado, Leonardo Lucio Vieira Machado,
Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, Pedro Ernesto Fagundes e Valquiria Ferreira Dutra, e da
secretária  convidada  Erika  Horta  Grandi  Monteiro  e  do  professor  Fabian  Sá,
subcoordenador  do  Colegiado  de  Curso  de  Oceanografia. Jus ficaram  a  ausência  os
professores Celeste Ciccarone, Igor Mar ns Robaina e Thiago Drumond Moraes. Havendo
quórum, a presidente declarou aberta a reunião às treze horas e quarenta  minutos.  1.
COMUNICAÇÕES:  1.01  A  presidente  deu  boas  vindas  aos  novos  coordenares  recém
designados: Pedro Ernesto Fagundes do Colegiado de Curso de História, Valquiria Ferreira
Dutra do Colegiado de Curso de Ciências Biológicas e Agnaldo Silva Mar ns reconduzido
ao cargo de Coordenador do Colegiado de Curso de Oceanografia e Ecologia.  1.02 3ª
Etapa  de  matrícula.  A  servidora  Érika  Monteiro  da  SIC  deu  boas  vindas  aos  novos
coordenadores.  Informou  que  o  Colegiado  de  Ciências  Biológicas  está  em  fase  de
integração com a SIC e a servidora Le cia já está incluída na equipe, mas a 3ª Etapa não
será feita dentro do modelo da SIC porque as Ciências Biológicas já haviam iniciado um
procedimento próprio para a 3ª etapa. Para os demais cursos, já foi feito o recebimento
dos pedidos de terceira etapa, processados os dados e encaminhados aos Departamentos
para  manifestação dos docentes  e  chefias.  Ao todo,  foram recebidos  602 pedidos de
matrícula, indicando uma importante redução da demanda.  1.03 Calendário Acadêmico
2021.  O secretário  Filipe  Fermino  informou  que foi  aprovado em sessão do CEPE  na
úl ma sexta-feira o calendário acadêmico para 2021. Ele destacou as datas de início e
final  de  período,  os  recessos  acadêmicos,  os  períodos  de  tramitação  da  oferta  de
disciplina e as etapas de matrícula. Filipe também ressaltou que o novo calendário possui
um novo layout que pretende facilitar a busca por informações para o usuário.  1.04  O
professor Agnaldo solicitou informações sobre a tramitação da proposta de alteração da
resolução de matrícula. O secretário Filipe informou que a Secretaria atrasou na escrita
da ata e no encaminhamento da proposta, por isso, essa demanda ainda não entrou em
pauta na Câmara Central  de  Graduação.  1.05  A presidente informou que ocorrerá na
próxima  quarta,  17/03,  às  14  horas,  um  Encontro  Forma vo  com  o  tema  Encargos
Docentes, com a par cipação da Progep, da Comissão de Polí ca Docente/CEPE, e da
Adufes. 2. EXPEDIENTE: Inclusão e inversão: Foi solicitada e aprovada a inclusão do ponto
3.03 Orientações para Planejamento de Oferta. Exclusão de pauta: não houve. 3. PAUTA:
3.01  Relatório  de  indeferimento  de  matrículas  em  disciplinas  por  falta  de  vagas.
Manifestação do CCHN e resposta da Prograd. A presidente apresentou a resposta da
Prograd  sobre  os  apontamentos  do  CCHN  em  relação  ao  relatório  enviado.  Como  a
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resposta  da  Prograd  se  limitou  a  responder  apenas  a  um  dos  argumentos  que
apresentamos, sem comentar os demais. Os coordenadores elogiaram a resposta enviada
pelo Centro  e lamentaram a superficialidade da análise  da resposta da Prograd.  3.02
Suspensão da abertura de turmas para os próximos ingressos pelo SISU. Discussão sobre
a  reunião  com  a  Prograd  realizada  na  úl ma  quinta.  A  presidente  informou  que
par ciparam da reunião o coordenador da Oceanografia e da Geografia e os chefes do
DGEO e do DLL. O professor Agnaldo relatou que na reunião o coordenador do curso de
Geografia relatou que o EARTE e a suspensão das a vidades presenciais estão gerando
uma demanda reprimida de disciplinas de laboratório, prá cas e estágio que não será
possível ser atendida pelo número de docentes e estrutura sica atual. Ele relatou que
tem ocorrido também o trancamento e não matrícula de alunos esperando a melhora das
condições de biossegurança. A mesma situação se passa com o Curso de Oceanografia e
Ecologia que formalizou um pedido de não oferta de novas turmas ou redução de vagas
para o Sisu. A Pró-Reitora disse que é possível a não oferta de novas turmas na seleção,
mas não depende apenas do pedido do Colegiado, pois a oferta está vinculada ao PPC. A
Pró-Reitora  não  explicou  o  caminho,  mas  deu  a  entender  que  esse  po  de  pedido
precisará ser subme do aos Conselhos Superiores. A Pró-Reitora não encorajou esse po
de procedimento, mas não disse que era impossível. Houve ainda uma indicação de que
se fizesse um planejamento do Colegiado para reposição da oferta acumulada. Ao final da
reunião,  ficou acordado que os  coordenadores  entrem em contato com a Técnica de
Assuntos Educacionais, Liliane Dias Heringuer Casote (liliane.caso e@ufes.br), para que
ela possa dar subsídios para realizarmos essa solicitação à Prograd. Posto o assunto em
discussão, os membros da Câmara cri caram a polí ca adotada diante da situação da
pandemia, que desconsidera as limitações da oferta justamente em razão da pandemia.
3.03  Orientações  para  Planejamento  de  Oferta. O  professor  Agnaldo  apresentou  o
documento de Orientações para Planejamento que está em discussão na Câmara Central
de Graduação e pediu a manifestação dos coordenadores. Foi destacado que deve ser
considerada  a  capacidade  dos  departamentos  de  ampliar  a  oferta  de
disciplinas/docentes;  a  quan dade  de  laboratórios  e  salas  de  aula  para  suportar  a
ampliação de vagas; e as limitações dos relatórios de oferta que já foram destacados no
o cio  nº  05/2021  CCHN.   Posto  em  discussão,  foi  sugerido  e  aprovado  que  os
representantes do CCHN na Câmara Central de Graduação defendam que a proposta não
seja votada na Câmara, mas que pode ser publicada pela Prograd como orientação sua. O
professor  Agnaldo apresentará um texto  aos coordenadores  que será  lido  na Câmara
Central para defender essa posição. 3.04 Saúde mental e aulas de estágio. A professora
Luciana informou que uma professora do Centro de Educação relatou que ela tem um
aluno de estágio com problema de saúde mental, tendo do duas crises nas aulas, e que
demandou  se  há  alguma  forma  de  auxílio  nesses  casos.  A  presidente  sugeriu  que
convidemos  a  psicóloga  do  DAS  para  a  próxima  reunião  de  forma  a  orientar  os
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coordenadores sobre como proceder nesses casos. O encaminhamento foi aprovado por
unanimidade. Palavra livre: A professora Luciana Ferrari manifestou preocupação com a
informação dada pela presidente de que nenhum dos pedidos de adaptações sicas feitos
em  abril  de  2020  foi  atendido  até  o  momento.  Ela  sugeriu  que  fosse  feita  alguma
manifestação formal  dos  coordenadores  do curso de forma a  ajudar  na pressão para
realização desse serviço. A Diretora explicou a equipe do CCHN tem cumprido os prazos
de levantamentos de dados solicitados pela SI, que nesse período houve mudança na
chefia da SI, da chefia do setor de manutenção e mudança da empresa no contrato de
manutenção com a Ufes, o que não explica, não é a jus fica va da gestão, que fizemos
uma  reunião  presencial  com  a  SI  cobrando  prazos  para  realização  das  obras  de
enfrentamento da COVID-19 solicitadas, que ela tem cobrado em reuniões de diretores a
realização  dessas  obras  e  que  os  novos  chefes  da  SI  fizeram  vistoria  no  CCHN
recentemente. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos
e declarou encerrada a sessão, e eu Filipe Siqueira Fermino, Secretária do CCHN, lavrei a
presente Ata, e que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara
Local.
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